
Тест    по русскому языку 9 класс 

Часть А 

А1.  В каком слове все согласные звуки звонкие? 

1) экзамен        2) подвиг             3) зонт          4) нож 

 

А2.  Найдите слово с ударением на первом слоге. 

1) иначе           2) иконопись       3) столяр        4) щавель 

 

А3.  В каком случае есть ошибка в образовании и употреблении слов? 

1) умнее всех        2) с полутора тысячами        3) одна туфля             4) ляжьте 

 

А4.  Укажите грамматически правильное продолжение предложения. 

Рисуя пейзаж, 

1) у художника был задумчивый вид          2) художник задумался 

3) художнику нравилось                              4) он получался красивым 

 

А5. Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической 

нормы). 

1) По приезде в Москву он чувствовал себя плохо. 

2) Мы дети не только своего времени, но и своей страны. 

3) Писатель подробно описывает о жизни. 

4) Море глаз устремилось на знаменитого актёра. 

 

А6.  В каком предложении слово употреблено в несвойственном ему значении? 

1) И.С. Тургенев был очень чутким к смыслу и красоте слова. 

2) Я прочитал роман известного букиниста. 

3) Недостатком сочинения является неполное раскрытие темы. 

4) Эта истина очевидна для всех. 

 

Прочитайте текст и выполните задания А7 – А12. 

(1) ... (2) Приходится запасаться тёплой одеждой, отапливать дома, убирать с улиц снег 

и лёд. (3) Словом, разных хлопот из-за мороза много. (4) Правда, без него не было бы лыж, 

коньков и, ... , мороженого. (5) Всё это вещи приятные, но без них можно бы и обойтись. (6) 

Однако мороз нужен людям и для других важных нужд. (7) Он, например, помогает долго 

хранить продукты. 

 

А7.  Какое из приведённых ниже предложений должно быть первым в этом тексте? 

1) Холод совершенно необходим людям. 

2) На первый взгляд может показаться, что от холода куда больше неприятностей, чем 

пользы. 

3) Глобальное потепление — реальная угроза для Земли. 

4) Проблема акклиматизации существовала всегда. 

 

А8.  Какое из приведённых ниже слов должно стоять на месте пропуска в 4-м 

предложении текста? 

1) одним словом            2) наверное         3) конечно       4) к счастью 

 

 

 

 

А9.  Какое сочетание слов является грамматической основой во 2-м предложении 

текста? 

1) приходится                                2) приходится запасаться, отапливать, убирать 

3) приходится запасаться             4) приходится запасаться одеждой 

 

А10.  Укажите верную характеристику 2-го предложения текста. 

1) простое двусоставное            2) простое односоставное 

3) сложное бессоюзное             4) сложносочинённое 

 

А11.  Укажите предложения, в каждом из которых есть вводные слова. 

1) 2, 3             2) 3, 4, 7               3) 4, 5          4) 4, 6, 7 

 

А12.   Укажите вид сказуемого в 7-м предложении текста. 

1) простое глагольное          2) составное глагольное            3) составное именное 

 

А13.  Какое слово образовано приставочным способом? 

1) выдумка             2) дописать            3) труднейший       4) бездарный 

 

А14.  В каком варианте в обоих словах пишется  НН? 

1) недюжи...ый, песча...ый                        2) стекля...ый, кожа...ый 

3) баклажа...ая, листве...ица                      4) безветре...ый, змеи...ый 

 

А15.  В каком ряду во всех словах пропущена чередующаяся гласная корня? 

1) бл...стать, р...внина, обр...мление 

2) выд...ру, пром...кашка, ур...вень 

3) предпол...гать, расст...лить, возр...ждение 

4) загр...ждение, пл…вец, потр...сающий 

 

А16. В каком ряду во всех словах пропущена буква, обозначающая непроизносимый 

согласный? 

1) намес...ник, глас...ность                   2) дерма...тиновый, че...ствовать 

3) рен...геновский, прелес...но            4) блес...нуть, целос...ный 

 

А17.  В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква  И? 

1) вскак...вать с места, если вышл...те        2) кле...вший обои, вкрадч...вый голос 

3) дремл...т кот, завистл...вый человек       4) плюш...вый мишка, колыш...тся 

 

А18.  В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква О? 

1) сургуч...м, стаж...р              2) ц...кот, разж...г 

3) ш...рты, молодц...м              4) ш...ковый, туш...нка 

 

А19.  В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква И? 

1) пр...строить, небез...звестный               2) революц...я, пр...ломление 

3) пр...митивный, сверх...нтуиция           4) пр...вратности, пред...юльский 

 

А20.  В каком варианте ответа указаны все слова, с которыми НЕ пишется раздельно? 

1) дом (не) построен, очень (не) умный 

2) (не) везение, вовсе (не) дорого 

3) (не) готов к переменам, (не) прекращающийся дождь 

4) (не) думая о ней, (не) доесть кашу 

 



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 


